

普京签令反击对俄石油限价 对能源市场影响几何?

西方对俄石油限价的措施出炉后,俄方多次公开表示不会向限价国家销售石油,并出台反制措施。当地时间27日,俄罗斯总统普京签署总统令,坚决回击西方对俄石油设置价格上限之举。

在这份总统令中,普京提出了怎样的反制措施,它将给能源市场带来哪些影响?

美西方:限价! 俄罗斯:不卖!

这项总统令名为“针对某些国家对俄石油和石油产品实施最高限价在石油能源领域采取特别经济措施的命令”。

根据命令,如供销合同中以直接或间接方式引入西方限价机制,则俄方将禁止向相关外国法人和自然人供应俄石油和石油产品,且该禁令适用于石油对外供应的各个阶段。命令自2023年2月1日起生效,有效期至2023年7月1日。

换言之,从明年2月起,

如果一位与俄方签订合同的外国客户,在石油供应的任何阶段中直接或间接地采用了对俄石油限价机制,不好意思,不卖了!

俄罗斯与美国等西方国家围绕石油的角力由来已久。

七国集团(美国、英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大)自今年9月起就已围绕是否对俄罗斯石油出口价格设置上限进行了多轮讨论。

12月初,欧盟成员国最

终就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议。七国集团和澳大利亚亦宣布与欧盟实施同样限价政策。限价政策于12月5日生效。

俄罗斯则多次表示,不会向作出此类决定的国家销售石油。并阐述对俄石油限价会扰乱能源市场,因为过低的油价会导致石油行业投资不足、资金短缺,这可能会在某个时期导致石油价格灾难性地飙升和世界能源崩溃。



普京

对能源市场影响几何?

普京签署的总统令指出,俄罗斯采取这样的反制措施,是鉴于美国等西方国家的不友好和违反国际法的行为,为维护俄国家利益进行的。

在这一命令发布前,俄罗斯总理米哈伊尔·弗拉基米罗夫曾发出警告称,俄罗斯可能将在2023年初将石油产量削减5%至7%,减产量可能达到每天50万至70万桶。

他还表示,尽管欧洲努力减少对俄石油和天然气的依赖,俄能源出口在世界范围都有需求,俄方一直在寻求买家多样化。

路透社在报道中称,这样

联之间的冷战时期都未曾出现,西方此举,是为了“削弱俄罗斯国库和其在乌克兰的军事行动”。

但也有一些分析师认为,价格上限对俄罗斯目前的石油收入几乎没有直接影响。

英媒认为,数周以来,俄罗斯一直承诺会做出正式回应,最终的法令在很大程度上确认了官员们已经公开表示的内容。

在俄罗斯反制西方对俄石油限价前后,还出现了一个微妙的小插曲。

据“今日俄罗斯”(RT)报

公司网站26日发布的消息显示,从明年1月1日起,通过“友谊”输油管道,经乌克兰输送到欧盟国家的俄罗斯石油的过境运输费用预计将上涨,总涨幅或达18.3%。

一边是俄罗斯反制,另一边还有乌克兰计划提高“过路费”,欧洲石油价格会出现怎样的变化,还有待观察。

据路透社报道,27日俄罗斯乌拉尔原油交易价格约每桶56美元,低于西方设定的价格上限水平。

布伦特原油受此消息影响小幅上涨,27日下午上涨1.4%至85.1美元。

俄与西方“无话可谈”

俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫日前在《俄罗斯报》发表文章称,俄罗斯不再有理由与西方进行商谈。他指出,过去一年乌克兰危机恶化,西方领导人的言行令人震惊,这抹杀了俄罗斯与西方的互信和尊重、抹杀了对话的可能性。

俄外长拉夫罗夫日前接受塔斯社采访中的表态,也体现出美俄、俄欧关系不断遇冷。

他表示,美国军方正在公

开规划未来几年美国国防工业的订单,不断提高军费开支标准来满足乌克兰武装部队的需要,“美国正在尽一切努力延长冲突并使它变得更加暴力”。

对于欧洲,拉夫罗夫表示俄罗斯与欧盟的关系目前“处于历史最低水平”。俄罗斯无意与欧盟启动更多联合项目,也不会很快任命新的俄罗斯常驻欧盟代表。

据中新社

暴雪后将迅速回暖,美国纽约州提防“雪洪”

受罕见冬季风暴影响,美国纽约州西部连日遭遇强降雪,多地积雪厚度超过一米。美国气象部门预报,这轮降雪即将结束,随后气温将迅速回升并伴随降雨,可能引发融雪洪水。

雪深难清

纽约州布法罗市是这场冬季风暴的重灾区。美国国家气象局数据显示,布法罗市及周边地区近4天累计降雪1.3米,预计到27日晚仍会有少量降雪。

路透社援引官方数据报道,截至27日,纽约州西

部地区与暴风雪有关的死亡人数增至32人。按美联社说法,这一数字已经超过1977年纽约州那场暴风雪,当时近30人因恶劣天气死亡。另据美国全国广播公司新闻台报道,全美至少60人因这次恶劣天气

丧生。

布法罗市所在的伊利县县长马克·波隆卡兹说,部分遇难者在车里或户外冻死,一些人在清理积雪时突发心脏病死亡。

布法罗市出动大型铲雪车清理积雪,但由于积

雪太厚,进度缓慢。波隆卡兹说,可能需要两天才能给全市街道都清出一条车道。

按波隆卡兹的说法,截至27日,当地仍有4500户断电。数百名电工参与抢修。

即将回暖

截至27日,纽约州西部降雪有所减弱。美国国家气象局气象学家鲍勃·奥拉韦克预测,这一地区27日降雪量为5厘米左右。

奥拉韦克说,纽约州西部气温将很快回暖,“到29

日,最高气温预计达到8摄氏度,预计31日最高气温将达到12摄氏度”。当地27日最高气温零下2摄氏度,最低气温零下6摄氏度。

据路透社报道,气温快速回升将使积雪迅速融

化,同时可能伴随降雨,引发融雪洪水,届时道路将泥泞不堪。

伊利县县长波隆卡兹在社交媒体推特上写道:“鉴于本周晚些时候气温会达到10摄氏度并且有

雨,我们正与国家气象局布法罗站的伙伴合作监测气象。”他说,政府正在对部分街道做进一步清理,以便在积雪融化后能够及时排水。新华社北京12月28日电



这是12月25日在美国纽约州伊利县阿默斯特地区拍摄的雪后景象。